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ESERCIZIO N. 1. Si consideri la serie di funzioni

—n +1

(7) Si determini 'insieme di convergenza della serie.

(49) Si calcoli la somma della serie.
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione
f@y) = (z—y)* @ +y* - 1).

() Si determinino

e isegnidi f:

e il gradiente di f:

e i punti critici di f:

(#4) Si provi che f ha esattamente due punti di minimo relativo in senso stretto.

(#i1) Si determinino inf f e sup f, specificando se sono, rispettivamente, il minimo assoluto e il massimo
assoluto di f.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli la massa del solido
E={(z,y,2)" € R®:2? +y> <22 < 4}
avente densita d(x,y, z) = |z| + |y|.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione
2

f(:c,y) = 3:213/— y2 se (x’y)T ?é (070)7“

0 se (z,9)T = (0,0)T.

(i) Si calcolino tutte le derivate direzionali di f in (0,0)%.

(ii) Si stabilisca se f ¢ differenziabile in (0,0)7.

(iii) Si stabilisca se I'insieme di livello L1{(z,y)T : f(z,y) = 1} & il sostegno di una curva regolare in forma
implicita.

(iv) Si determinino la retta tangente e la retta normale a L; nel punto (2,2)7.
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ESERCIZIO N. 5. Si determini, al variare del parametro p > 0, 'unica soluzione non negativa del
problema di Cauchy
{ y = lyl”
y(0) =1,

specificando il massimo intervallo su cui tale soluzione esiste.

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si consideri il campo vettoriale

T
g(z,y) = (yemzyQ,mezQyQ) :

(2) Si caleoli il rotore di g.

(ii) Si stabilisca se g & conservativo su IR?.

(ii) Si calcoli [0 (g,7)ds con v (t) = (t,0)", t € [-1,1].

(iv) Si calcoli fw (g,7)ds con ya(t) = (cost,sint)T, ¢t € [0, 7).




